
Leistungen
• Rail & Fly (ab allen deutschen Bahnhöfen, keine Nahverkehrsmittel)

• Linienflug mit der Lufthansa ab/bis Frankfurt (Econo-

my Class inkl. Flug- und Sicherheitsgebühren 11/2011) 
• 3 x Übernachtungen im Doppelzimmer mit Dusche/

WC und Frühstück in einem zentralen Hotel guten 
Mittelklasse

• 2 x Abendessen (Menü) im Hotel und 1 x im tradi-
tionellen Restaurant in der Altstadt

• Alle Transfers in modernen und klim. Bus
• Qualifizierte deutschsprachige Reiseführung 
• Sämtl. Eintrittsgelder lt. Programm & Schifffahrt
•   Reisebegleitung durch ArtDialog
• Informations- und Reiseunterlagen zur Reise

Optional
• Reiseversicherungen
• Reisehandbücher
• Persönliche Ausgaben und Trinkgelder
• Fakultative Ausflüge 

Termin
22. - 25. März 2012

Preise
Preis p. P. im Doppelzimmer  €     675,00
Einzelzimmerzuschlag        €       95,00

Mind. 15 Max. 25 Personen 

Bilbao &
Begegnung im Guggenheim

Vorläufiges Reiseprogramm (Planungsstand 15.11.2011)

1. Tag Anreise
Anreise mit Rail&Fly, ab allen deutschen Bahnhöfen, nach Frankfurt. Linienflug mit der Lufth-
ansa nach Bilbao. Begrüßung durch die Reiseleitung und Transfer zum Hotel. Hotelbezug und 
Nachmittagspaziergang durch die Altstadt von Bilbao. Abendessen und Übernachtung im Hotel.

2. Tag Guggenheim Museum
Empfang durch die Museumsleitung. Führung durch das Museum, Kennenlernen der großarti-
gen Architektur des Museums und der darin ausgestellten Kunstwerke. Im Anschluss Gespräche 
über die Phase der Planung und des Baus des Guggenheim-Museums sowie über die positiven Effekte 
des Museums für die wirtschaftliche Entwicklung des Raums Bilbao. Nach Möglichkeit gemeinsames 
Mittagessen (fakultativ). Der Nachmittag steht zur Ihrer freien Gestaltung, z.B. für einen Besuch im 
Museum für Schöne Künste. Am Abend laden wir Sie ein zu einer stimmungsvollen Schiffsfahrt auf 
dem Ría des Nervión. Die einstündige Fahrt geht am eindrucksvollen Guggenheim Bilbao-Museum, dem 
Euskalduna-Palast, der Zubizuri-Brücke, dem Rathaus, den Izozaki-Türmen, der Deusto-Universität und vielem 
mehr entlang. Alles Wahrzeichen einer Stadt, die vielfach als Architekturlabor unter freiem Himmel bezeichnet 
wird. Abendessen und Übernachtung im Hotel.

3. Tag Bilbao & seine Künstler
Am Vormittag ist ein Treffen bei der Kunstakademie Bilbao-Arte vorgesehen. Führung durch die Ausstellung und 
Gespräche mit Künstlern. Nach der Mittagspause erkunden Sie den mittelalterlichen Stadtkern per Pedes. Es geht 
entlang der Gran Via, vorbei an der Plaza Moyua, dem Arriaga Theater und dem Rathaus. Die wichtigsten Gebäu-
de des Ensanche-Viertels, welches ein gutes Bild von der Industriellen Entwicklung der Stadt vermitteln, gehören 
ebenfalls zu Ihren Besichtigungen. Am Nachmittag dann Besuche bei einer Galerie und einem Künstleratelier. Das 
Abendessen nehmen Sie heute in einem traditionellen Restaurant in der Altstadt ein. Übernachtung im Hotel. 

4. Heimreise
Am Morgen haben Sie noch etwas Zeit für einen der Sonntagsmärkte (Plaza Nueva für Antikliebhaber und Bou-
leta für den allgemeinen Bedarf). Gegen Mittag heißt es dann Abschiednehmen. Transfer zum Flughafen und 
Rückflug nach Frankfurt. Heimreise mit dem Zug. Auf ein Wiedersehen.                                  (Änderungen vorbehalten)

                                                        
Anmerkung: Eine Sonderführung im derzeit geschlossenen Chillida-Leku-Museum, bzw. Park, in der Nähe von 
San Sebastian (100 km) ist in Planung. Da wir derzeit noch nicht absehen können, wann und ob dieser Pro-
grammpunkt realisiert werden kann, können diese Kosten noch nicht in den Reisepreis inkludiert werden. Wir 
möchten Sie darauf hinweisen, dass im Falle der Durchführung die Teilname der gesamten Gruppe vorgesehen 
ist und die Mehrkosten von ca. 20 €  pro Teilnehmer nach berechnet werden. 

in Zusammenarbeit mit

ArtDialog e.V., Gesellschaft zur Förderung der Europäischen Integration durch Kunst 


